

新酒



著陸時，飛機好像突然掉在跑道上，喀嚓一聲，機上的旅客從飛航的寧靜中被猛然喚醒。望向窗外，大地白茫茫，天在下著大雪，剷雪車趕不及跑道上層層堆起的積雪，怪不得機長拿不準飛機滑入跑道的高度。

愛蒙頓，加拿大在洛磯山脈東麓的城市，以傲人的濃雪迎人，顯得那麼理所當然。2013年的全國教會會議在愛蒙頓教會舉行，接機的弟兄與高采烈的把我們送到教會新買的副堂——在教會停車場後的獨幢房屋。

興高采烈，因為他急著要分享主賞賜新副堂的奇妙恩典：在長時間的計畫、到處尋覓，和錯過幾次時機以後，才驚覺主為他們預備的，竟在咫尺之內，意外的適用而便捷。祂讓所愛的門徒們重拾他們慣有的——Simplicity（簡單、單純）：簡單的聽主的聲音，簡單的跟祂走。我被安排住在教會鄰近的一戶家庭中，每天早上五點多，女主人起身烹飪，喜孜孜地為三十多人作菜熬湯。少有訪客的愛蒙頓教會，要一起接待來自加拿大各地的同工，為他們擺滿桌佳餚；這樣的服事，豈能常有？

擺滿桌佳餚，讓我想到主耶穌在世上的傳道生涯中所行的頭一件神蹟——在迦拿的一場婚筵中，擺出滿滿六口石缸的好酒（約二1-11）。

這件神蹟的目的，是要顯出主的榮耀，讓祂的門徒信祂（約二11）。可是，將水變成酒，為主顯出什麼樣的榮耀？主耶穌在世傳道時，行了許多的神蹟，為什麼以迦拿的婚筵開始？

那是一場令人捏把冷汗的婚筵：在婚筵期間，酒用盡了。以主人來說，準備不足，是當眾失禮；原應歡樂收場的婚筵，將因酒的半途

用盡，而有缺憾。但因主耶穌受邀其間，以祂的慈愛憐憫行神蹟，將六口石缸的水變成酒，而扭轉了尷尬的場面，盡興完婚。

人生是一連串事件的組成，我們都希望每一個事件上有滿意的成果，但免不了的，會有準備不足或意外出錯的時候。能否事事都喜樂收場，取決於主耶穌是否受邀，來到我們的生命中，參與我們一生中的場場筵宴。

迦拿婚筵管筵席的嘗了那水變的酒，便叫「新郎」來，對他說：人都是先擺上好酒，等客人喝足了，才擺上次等的，你倒把好酒留到如今！（約二10）

好酒留到如今！像救恩歷史向主耶穌的一聲吶喊：「新酒」，總算來了。

主曾向施洗約翰的門徒講一個新酒裝在舊皮袋的比喻，說：沒有人把新酒裝在舊皮袋裡；若是這樣，皮袋就裂開，酒漏出來，連皮袋也壞了。惟獨把新酒裝在新皮袋裡，兩樣就都保全了（太九17）。

主耶穌帶我們進入新約，要我們以心靈的新樣來服事主：新酒，需以新皮袋來裝。舊的約說：不可殺人。主的新約告訴我們：凡無緣無故向弟兄動怒的，難免受審判。舊的約說：以眼還眼，以牙還牙。主告訴我們：要愛你的仇敵，為那逼迫你的禱告。此外，看見婦女就動淫念的，是姦淫；右手施捨，不必讓左手知道。——新的約不刻在石版，不在身外，而是刻在愛祂之人的心上。

主在傳道之初，來到加利利的迦拿，擺上新酒，向世界宣告：祂要帶人進入新約！而我，願學習以祂所賜的新心，藉著新靈，向前迎接！（結三六26-28）